

科学防治精准施策 全力以赴做好发现确诊病例和 无症状感染者应对处置工作

李希主持会议

详见 A2







2020年8月 15 星期六 〈 原子年 六月廿六





患者为深圳某超市员工,其三名家属和两名同事为无症状感染者

汕尾陆丰发现一例新冠确诊病例

详见 A4

肉价还涨吗? 粮食充足吗?

国家统计局权威解读

失业率高吗?

粤港澳大湾区等将试点数字人民币

■属于法定货币,安全性有保障 ■须以现有货币兑换,货币总量不增加

详见 A3

创业板注册制 首批企业 8月24日上市

工作已就绪、首批创业板注 册制企业计划于8月24日 组织上市。 (新华社)

北京新发地市场 今日复市

量的60%。两个月前,承担北 场,因聚集性疫情暂时休市 (新华社)

"末伏"今日驾到 广东多地雷雨相迎

响,形成多地雷雨局部雨势较 大的天气。但因尚处于三伏 天 只要雨停高温出现概率较



全国妇联发出倡议:

要从每个家庭做起 节约一粒米一滴油

羊城晚报讯 记者丰西 西报道:13 日,全国妇联向 广大妇女和家庭发出倡议: 从我做起,从家庭做起,制止 餐饮浪费,崇尚勤俭节约! 倡议指出,要抵制浪费, 做爱粮节粮的践行者。从我

做起、从日常做起、从点滴做 起。日常餐饮,以"光盘"为 荣,做到锅清、碗清、盘清,餐 餐光盘;以健康为重,科学定 量,合理膳食,拒绝暴饮暴 食, 拒绝野味; 倡导公筷公 勺,提倡家庭分餐。外出用 餐,以"剩宴"为耻,科学点 餐、理性消费、拒绝铺张、文 明用餐;少点一个菜,多打一 个包,做到人走桌清,践行健 康餐饮新风尚。要勤俭持家, 做文明健康家庭的倡导者。 倡议指出,要发挥妇女在 家庭生活中的重要作用,从每 个家庭做起,从娃娃抓起,从 节约一粒米、一把面、一滴油 做起,减少浪费、减少厨余垃 圾;家长先行示范,通过"大 手"拉"小手",言传身教带动 孩子养成勤俭节约的好习惯, 树牢节约为荣、浪费为耻的家 庭观念;引导家庭成员自觉养 成节约美德,形成简约适度、 绿色低碳的家庭生活方式。要 传承美德,做弘扬时代新风的 推动者。担当社会责任,积极 向家人、亲戚、朋友宣传艰苦 朴素、勤俭节约的重要意义,

时制止浪费行为。

中国演出行业协会

禁止在直播中 宣扬暴饮暴食

据新华社电 中国演出 行业协会相关负责人 14 日 对记者表示,针对餐饮浪费 现象,网络表演(直播)分会 日前发文,提示各会员企业 进一步加强直播内容管理, 坚决禁止在直播中出现假 吃、催吐、猎奇、宣扬量大多 吃,暴饮暴食,以及其他铺张 浪费的直播行为。

"一粥一饭,当思来之不 易;半丝半缕,恒念物力维 艰。"文章称,各会员企业特 别是要重点关注以美食类为 主要内容的直播,加强引导 树立正确的饮食消费观,坚 决禁止在直播中出现假吃、 催吐、猎奇、宣扬量大多吃, 暴饮暴食,以及其他铺张浪 费的直播行为。

想的思想行为 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主 席习近平对制止餐饮浪费 行为作出重要指示,连日 来,全国妇联、全国工商联 餐饮业委员会和旅游企业 等纷纷发出倡议书,号 召制止餐饮浪费,崇 尚勤俭节约。 相关报道见 A5 督促家人和朋友厉行节约,及

50 多家旅游企业:

团餐尽量安排分餐制 宴席推荐"N-1"模式

羊城晚报讯 记者刘星 彤报道:日前,同程艺龙、同 程旅业、同程国旅、海昌集 团、宋城集团等多家旅游企 业面向全行业发起联名倡 议书, 呼吁广大旅游从业 者、旅游企业积极践行和宣 导"厉行节约,文明用餐", 以消除旅游消费领域的食 物浪费现象。

在这份由50多家旅游 企业联合署名的《旅游行业

"厉行节约,杜绝餐饮浪费" 倡议书》中,重点面向一线 导游、领队等旅游从业者以 及旅行社、旅游景区、酒店 发出六条倡议,其中包括倡 导个人旅途就餐按需购买 取用食物,且旅游一线工作 者(导游、领队、餐厅工作人 员等)应积极引导游客拒绝 用餐浪费;此外,团餐尽量 安排分餐制, 宴席推荐 "N-1"模式。

全国工商联餐饮业委员会

推动绿色厨房创建 积极发展大众餐饮

据新华社电 记者 14 日 获悉,全国工商联餐饮业委员 会已向所有委员单位发出"坚 决制止餐饮浪费"倡议书。

倡议书号召,要加强行 业自律,各地餐饮商会加大 "厉行节约,反对浪费"宣传, 餐饮企业将制止餐饮浪费纳 入到餐饮生产、加工、服务的 全过程。要营造理性消费环 境,在餐厅摆放"节约食物、 杜绝浪费""适量点餐,剩餐 打包"提示牌或宣传画,引导 消费者适量点餐,剩餐打包,

不误导消费者超量点餐。

倡议书指出,要创新经 营服务方式,推行"公筷公 勺",不使用一次性餐具;提 供"半份、半价""小份、适价" 服务方式;推行商务餐"分餐 制",提供可选择套餐;提供 免费、环保打包服务。要推动 绿色厨房创建,积极开展节 能节水改造,提高水、电、煤、 气使用效率,减少厨余垃圾, 推进餐厨垃圾集中化处理。

倡议书表示, 要积极发 展大众餐饮,推进早餐工程、 中式快餐、特色小吃标准化、 连锁化、品牌化发展。

行业协会:

开发小份菜套餐 推出分餐制服务

据新华社电 近日相关 行业协会和部分餐饮企业纷 纷行动起来,通过发布倡议 书、引导顾客合理消费等方 式,积极营造节约为荣、浪费 可耻的餐饮风尚。

中国饭店协会 13 日发 布《关于制止餐饮浪费、倡导 绿色消费的倡议书》,倡导饭 店餐饮企业推进餐饮节约、 绿色发展常态化,通过小份 菜和套餐开发、提供公筷公 勺、推出分餐制服务等,引导 顾客养成健康用餐方式。在

订餐、点餐、加餐等环节,及 时提醒顾客理性消费,并在

餐后主动提供打包服务。 中国烹饪协会等四家协 会近日联合美团点评发布倡 议书,倡导广大餐饮服务单位 自觉将厉行节约纳入餐饮生 产、加工、服务的全过程,全程 节约,减少餐厨垃圾。机关食 堂、院校供餐单位应恪守职业 道德, 提倡运用大数据系统, 科学进货,精准计算供餐人 数,合理配餐,提示学生、教职 工适度取餐,避免浪费。

7月份广州二手楼 何以环比领涨?

专家: 买家信心恢复 + 周边 城市调控影响

详见 A3





提前批录取结束, 今年较去 年有何变化?

省内理科高校 投档位普遍降低

详见 A4

电视机空调等 20 种商品 不再执行停止减免税规定

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道:14 日,记者从国家 院务总局官网获悉,经国务院同意,自公告之日起,不 再执行《国务院批转关税税则委员会、财政部、国家税 关于第二步清理关税和进口环节税减免规定意

20 种商品包括电视机、摄像机、录像机 响设备、空调器、电冰箱和电冰柜、洗衣机、照相机、 无线寻呼系统、传真机、电子计算器、打字机及文字处 理机、家具、灯具、餐料(指调味品、肉禽蛋菜、水产品

此前通知规定,对国内已经引进技术并大量生产 能够满足国内需要的,或国家已大量投资、需要适当保 护其正常发展的,以及进口税率已基本合理的商品,一 律取消减免税,恢复按法定税率征税,列出目录分期实 施。这次先列出20种商品(不包括生产该类产品定点 企业为生产所进口的散件和关键件),建议自1995年 1月1日起,无论任何贸易方式、任何地区、企业、单位 和个人进口,一律停止减免税。但属于国际组织(不包 括民间组织)和外国政府无偿赠送的、我国缔结或参加 的国际条约, 以及我国政府与其他国家政府签定的协 议规定可以享受减免税的除外。对我各类出国(境)人 员及台胞、华侨(不包括外籍华人)可免税携带进境或 在国内免税购买这些物品的规定暂予保留。



仍有"狼"出没 睇住"细路仔

都市有狼吗?对无防范意识的儿童来说,各种凶险 不测就是潜伏于楼宇丛林中的"狼"。昨日报载,广州花 都一位老人家的小孙子就差点被"狼"叼走。

日前,不满两岁的小文说去找买菜的奶奶,家人也 未在意。但奶奶返回后,却说未见其孙。家人遍寻不着, 赶忙报警。警方侦查发现有个妇女在街头抱走孩子,并 迅速乘车逃往清远英德。11小时后,警方抓获涉嫌拐 卖孩子的嫌犯,解救出孩子。

真是不幸中的万幸! 若非警方重视和侦缉手段给 力,茫茫都市何处去寻一名儿童?况且,心怀不轨者又 很快逃离藏匿。若孩子找不回来,对这个家庭来说,无 疑是天大的灾祸,且也不知孩子的命运会如何改写。

这些年,媒体曾报道不少儿童丢失或被拐的消息, 被拐儿童的父母悲痛欲绝,甚至终身背负着无尽的悔 恨。每读及此,总令人感慨万分。但在平时,许多家长却 又不把监护责任当回事,粗心大意,放任孩子脱离自己 的视线,甚至将其独自留在家中。结果孩子跑丢、或坠 楼身亡,这样的惨剧并非个例,

这些年,虽说社会治安的精细化管理大大提高了安 保水平,但若为父母者总当"大头虾"(马大哈),"细路 仔"(孩子)面临的"险情"就会防不胜防,下个不幸不知 又会落谁头上?为阖家平安幸福计,还请看牢你的仔。

责编/袁婧 朱帆 美编/黄文倩 校对/温瀚